

ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: **2/2021** Vydává obec Čechy pod Kosířem, nám. Svobody č. 289, okres Prostějov
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: ou@cechypk.cz internetové stránky: www.cechypk.cz

Sluníčko už krásně hřeje,
co to může znamenat?
Přeci, že je tady léto!
Můžeme se radovat.

Na zahrádce u babičky,
koukneme se na kytičky.
Jé, ty voní! To je krása!
Barunka i Pepík jásá.

Na záhonku, dech se tají,
jahůdky se červenají.
Vrhne se na ně hned,
chutnají jak sladký med.



INFORMACE STAROSTY OBCE

KRAJINNÁ ZELEŇ V LOKALITĚ POD HŘBITOVEM

V měsíci květnu se nám za přispění dotace podařilo ukončit projekt Krajinná zeleň v lokalitě „Pod hřbitovem“. V rámci této akce bylo revitalizováno více jak 3 000 m² travnatých ploch, bylo vysazeno 1 367 keřů, 157 stromů, 1 023 trvalek a 1 410 cibulovin. Celkové náklady se vyšplhaly na částku 2.275.065,- Kč. Z toho bylo 1.365.039,- Kč financováno prostřednictvím dotace ze Státního fondu životního prostředí.

PODÉLNÉ PARKOVACÍ STÁNÍ V ULICI WOLKEROVA

Dne 11. května 2021 bylo předáno a následně zkolaudováno podélné parkovací stání ve Wolkerově ulici ve směru na Hluchov. Na pravé straně ulice tak vzniklo více jak 30 parkovacích míst pro osobní automobily. Naši občané začali okamžitě tuto parkovací plochu využívat, a tím uvolnili chodník na protější straně ulice, který tak po dlouhé době může opět sloužit svému účelu. Celá akce stála 1.180.000,- Kč a byla financována z rozpočtu obce.

OPRAVA OBECNÍ KANALIZACE V AREÁLU ZÁMECKÉHO PARKU

Po ničivých povodních v červnu 2019 se část kanalizace, nacházející se v areálu zámeckého parku, dostala do havarijního stavu a bylo nutno provést její opravu. Finanční prostředky se nám podařilo zajistit již v roce 2020 a v témže roce jsme chtěli opravu realizovat. Bohužel covidová pandemie to zařídila jinak, a tak došlo k opravě betonového potrubí o průměru 1 metr a celkové délce 387 metrů až v první polovině letošního roku. Byly opraveny všechny spoje a všechna místa, kudy se do potrubí dostávaly balastní vody. Náklady na opravu se nakonec vyšplhaly na bezmála 700.000,- Kč.

OPRAVA CHODNÍKU A VJEZDŮ V ULICI WOLKEROVA – II. ETAPA

V prvním červencovém týdnu bude zahájena oprava chodníku a vjezdů v ulici Wolkerova v části od kapličky po křižovatku s ulicí Tyršova. Bude vybudován nový chodník, opraveny a doplněny vjezdy. Dále bude odstraněna přerostlá a nevyhovující zeleň, která bude v následujících letech nahrazena novou výsadbou. Rovněž na tuto akci se nám podařilo sehnat dotaci ve výši 145.207,- Kč. Stavba by měla být hotova nejpozději do konce srpna.

OPRAVA KOMUNIKACE, VJEZDŮ A CHODNÍKŮ V ULICI 9. KVĚTNA

Patrně v měsíci září bude zahájena celková rekonstrukce ulice 9. května, která bude spočívat v opravě místní komunikace, vybudování parkovacích stání, v opravě vjezdů a chodníků. V neposlední řadě bude provedena úprava veřejné zeleně a trávníků. I zde jsme byli s žádostí o dotaci úspěšní a z prostředků Ministerstva pro místní rozvoj jsme získali částku 1.089.956,- Kč. Celkové náklady by neměly přesáhnou 1.900.000,- Kč. Hotovo by mělo být do konce listopadu.

REKONSTRUKCE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

Další akcí, kterou budeme realizovat s dotační podporou je rekonstrukce veřejného osvětlení. Dojde k výměně 114 sodíkových svítidel za úsporná svítidla s LED technologií. Dále bude provedena rekonstrukce rozvaděčů a výměna kabeláže a výzbroje sloupů. Zahájení předpokládáme v průběhu července a ukončení do konce prázdnin. Celkové náklady budou 1.125.000,- Kč a z Ministerstva průmyslu a obchodu nám byla poskytnuta dotace ve výši 489.529,- Kč.

MULTIFUNKČNÍ SPORTOVNÍ AREÁL U FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ


Největší investiční akcí, která nás v letošním roce čeká, a která se s největší pravděpodobností přehoupne do roku 2022, je zahájení I. etapy výstavby Multifunkčního sportovního areálu v prostoru u fotbalového hřiště. Areál bude po dokončení mimo jiné obsahovat multifunkční hrací plochu o rozměrech 40 x 20 m, ovál se dvěma běžeckými dráhami a dvěma dráhami pro in-line bruslaře, prostor pro skok daleký, tréninkovou tenisovou stěnu, fitness a workoutové prvky. Celý areál bude oplocen a opatřen osvětlením. Současně bude ve II. etapě vybudována příjezdová komunikace a parkoviště. Vybudování hřiště je podpořeno dotací ve výši 5.000.000,- Kč z prostředků MMR. Předpokládané náklady na realizaci I. etapy by se měly pohybovat okolo 12.000.000,- Kč. Akce bude zahájena letos na podzim, patrně v září.

CO BYCHOM JEŠTĚ LETOS MOHLI STIHNOUT

Na následující akce máme podány žádosti o dotace:

- Prodloužení vodovodu v ulici Za Olšemi
- Rekonstrukce obecního rozhlasu
- Instalace podzemních nádrží na zachytávání dešťové vody z objektu hasičského muzea
- Výsadba stromů a keřů v lokalitě za Tyršovou ulicí

POPLATKY PRO ROK 2021



Připomínáme občanům, že v **termínu k 31. květnu 2021** byla splatná první část poplatků za likvidaci odpadů a místní poplatek ze psů. Žádáme občany, kteří doposud poplatky nezaplatili, aby tak učinili nejpozději do konce června 2021. Místní poplatek za odvoz a likvidaci odpadů za 2. pololetí 2021 je splatný do 31.10.2021. Poplatek za stočné je možné si rozdělit až na 4 splátky s tím, že termín splatnosti poslední splátky je 30.11.2021. Poplatky je možné uhradit v hotovosti v kanceláři obecního úřadu nebo bankovním převodem na základě platebních údajů, které si můžete vyžádat telefonicky na čísle 582 373 726 nebo mailem pluskalova@cechypk.cz.

NABÍDKA BRIKET RUF

Letos se opět uskuteční dovoz briket RUF od firmy 2MAX, s.r.o. do naší obce s rozvozem vysoko-
zdvižným vozíkem až do domu. Objednávky budou přijímány do 25.8.2021 v pracovní dny vždy od 7.00 do 14.00 hod. na telefonním čísle 777 706 657 (2MAX). Cena za 1 paletu (960 kg, baleno po 10 kg) je 4.032,- Kč včetně dopravy a DPH. Odběr je možný pouze po celých paletách. Prázdné palety je nutné vrátit do 14 dnů od dodání p. Janečkovi domů (Čechy pod Kosířem, Tyršova 353). Dodání briket je plánováno na pátek 27.8.2021 a sobotu 28.8.2021.

Technické informace: Brikety jsou lisované pouze tlakem, bez příměsí, z tvrdého dřeva (dub, buk, jasan) sušeného na 8%. Vhodné jsou do všech kotlů, kamen a krbů na pevná paliva (rozměr brikety 150x75x110 mm). Výhřevnost briket je 18 MJ/kg (Osvědčení č. 1060/20/2018 od TÜV NORD Czech, s.r.o.).

MUDr. ANNA KOPEČNÁ - DOVOLENÁ

Praktická lékařka MUDr. Anna Kopečná oznamuje svým pacientům, že od 7.7. do 9.7.2021 nebude ordinovat z důvodu dovolené. Naléhavé případy ošetří MUDr. Jana Oujezdská ve Ptení, telefon 582 376 712.

Z ČINNOSTI JSDH ČECHY POD KOSÍŘEM

Od začátku roku vyjízďela jednotka ke čtyřem mimořádným událostem, z toho jednou na žádost zřizovatele a jednou na prověřovací cvičení.

Koncem května se do našich řad přidal další člen, a to Jakub Holubek ze Služína, který s námi prošel zacvičením a několika školeními.

Co se týče techniky, tak ani letos nezahálíme! Od začátku roku naši členové usilovně pracují na úpravách na vozidle Avia, který k nám byl koncem minulého roku bezplatně převeden od obce Hrubčice. Tento vůz bude určen k ochraně obyvatelstva, na kterou má mít naše jednotka předurčenost. Pro větší akceschopnost jednotky se i letos nakupovala výzbroj a výstroj. Na cisterně a Avii jsme obměnili ženíjní nářadí. Dále byly zakoupeny čtyři komplety vícevrstevných zásahových oděvů, kterými budou vystrojeni členové vyškolení na nošení dýchací techniky. K těmto kompletům byly zakoupeny i čtyři helmy, nehořlavé kukly a zásahové rukavice. Pro práci ve výškách byly zakoupeny čtyři polohovací pásy a pro nového člena byly zakoupeny nové zásahové boty. Abychom našim občanům byli více nápomocni, tak jsme zakoupili dva oděvy a příslušenství na likvidaci nebezpečného hmyzu. Nejenže naše jednotka prochází modernizací, co se týče výstroje a výzbroje, ale obměňují se i funkce. Od 1.6.2021 byl do funkce velitele jednotky jmenován Ing. Adam Buigl, který ve funkci vystřídal svého otce pana Rostislava Buigla. Ten byl velitelem jednotky celých 15 let. Děkujeme mu za odvedenou práci a doufáme, že s námi ve výjezdové jednotce ještě pár let zůstane!

Členové JSDH

SOBOTNÍ HODOVÉ ODPOLEDNE NA FOTBALOVÉM HŘIŠTI

Přijměte naše pozvání na netradiční hodové setkání občanů na fotbalovém hřišti, které se uskuteční **v sobotu 26. června 2021 od 14.00 hod.** Kromě tradičního utkání současné fotbalové reprezentace obce se „starými“ pány budou připraveny ukázky z činnosti sportovních oddílů SDH naší obce. Bohaté občerstvení včetně dobrot z udírny a pečených makrel bude zajištěno. Těšíme se na vás.

Petr Fiala, TJ Sokol Čechy pod Kosířem

CESTOVNÍM KOČÁREM PO OLOMOUCKÉM KRAJI

Muzeum kočárů slavnostně vypravuje cestovní kočár v neděli 27. června 2021 po pamětihodných místech Olomouckého kraje. Nenechte si ujít historický kočár vezoucí urozenou společnost dávné doby v čele s váženým cechmistrem kočárnickým v doprovodu jízdní hlídky prvního hulánského regimentu pro ochranu všech cestujících.

Trasa jízdy včetně zastávek kočáru:

- 7.30 hod. Obec Čechy pod Kosířem (Muzeum kočárů – zapřahání koní)
- 8.30 hod. Lhota pod Kosířem
- 9.15 hod. Obec Drahanovice
- 10.15 hod. Městys Náměšť na Hané
- 11.15 hod. Obec Senička
- 11.45 hod. Obec Odrlice
- 12.15 hod. Obec Cholína (krmení koní – překládání zavazadel)
- 13.15 hod. Obec Myslechovice
- 13.45 hod. Obec Haňovice
- 14.15 hod. Obec Chudobín
- 15.00 hod. Obec Nasobůrky
- 15.45 hod. Město Litovel (představení kočáru a ukázka mazání kočárových kol)
- 17.15 hod. Obec Rozvadovice
- 17.45 hod. Obec Unčovice
- 18.00 hod. zpět přes Senici na Hané, Loučany, Drahanovice do Čech pod Kosířem

VIII. ROČNÍK PIVNÍCH SLAVNOSTÍ V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM



Vážený občane, dovoluji mi abych vás pozval na osmý ročník Pivních slavností, který se uskuteční v zahradě multifunkční budovy **v sobotu dne 24.7.2021 od 12.00 hodin**. Opět bychom chtěli nabídnout mnoho druhů piva. Chceme pokračovat v tom, aby byla nabídka piva co nejrozmanitější, a to jak od velkých pivovarů, tak samozřejmě i od minipivovarů. Pivo bude z okolí i ze vzdálených koutů naší vlasti. Samozřejmě budou připravené dobroty z udírny, grilovaná kýta, hermelín a klasický sortiment alko i nealko nápojů. Odpoledne připravujeme soutěže pro děti s hasičskou tematikou a pro dospělé soutěž v pití piva. Na večerní taneční zábavě zahraje skupina THE VIA PABĚDA. Odpoledne na Pivní slavnosti je vstupné dobrovolné, na taneční zábavu je vstupné 70,- Kč. Srdečně zveme všechny návštěvníky.

František Strída, SDH Čechy pod Kosířem

KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2021

26. června (sobota) od 14.00 hod. netradiční setkání občanů na fotbalovém hřišti, kde proběhne utkání současné fotbalové reprezentace obce se „starými“ pány a ukázka z činnosti sportovních družstev SDH. Pořadatelem je obec TJ Sokol a SDH Čechy pod Kosířem. Občerstvení zajištěno.

27. června (neděle) hody v obci, po celý den lunapark manželů Doležalových, prodejní stánky.

24. července (sobota) Pivní slavnosti v prostorách zahrady MFB pro kulturu a sport. Zahájení ve 12.00 hod. Pořádá SDH Čechy pod Kosířem. Od 20.00 hod. taneční zábava, hraje skupina THE VIA PABĚDA.

15. srpen (neděle) – 15. ročník praktické jízdy elegance historických vozidel „Z lázní do lázní“. Místem setkání bude zámecký park. Pořadatelem je Hanácký veterán klub, obec Čechy pod Kosířem, SDH Čechy pod Kosířem, obec Skalka, Lázně Slatinice a Vlastivědné muzeum Olomouc.

2. říjen (sobota) od 14.00 hod. DRAKIÁDA na fotbalovém hřišti v Čechách pod Kosířem spojená s ochutnávkou netradičních druhů piva. Pořadatelem je Základní škola a Mateřská škola Čechy pod Kosířem spolu s TJ Sokol Čechy pod Kosířem.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve III. čtvrtletí roku 2021 významného životního jubilea. Jsou to:

Sloupský Jaroslav
Poláchová Marie
Blatnerová Anna
Hlíňáková Marie
Zatloukalová Miluška
Bernátová Bohumila

Klementa Miloslav
Javorská Anna
Dvořák Jan
Erbenová Růžena
Polák Pavel
Polách Josef



V Čechách pod Kosířem 18. června 2021
Ing. Milan Kiebel starosta obce
Pavčina Pluskalová